
1. Respecto de las áreas DPS, ¿cuántas áreas se puede declarar? Adempas, el área temática
es simplemente “Descarbonización Justa”, o debiera especificar “1. Descarbonización
justa,  f. Impulsar modelo de movilidad sostenible”.

Respuesta: Se debe declarar un área por propuesta. En la plataforma debe seleccionar la
subtemática más cercana a su postulación.

2. En el formulario de postulación debe declararse respecto de si la red es nueva o no. ¿Qué
criterio se utilizará para definir si las colaboraciones existentes constituyen una red?

Respuesta: El panel de evaluación, en base a la información entregada por el postulante
en el formulario de postulación determinará el estado de la red y si la propuesta tiene
relación con esta.

3. Entendiendo que se evalúa la calidad del equipo internacional, las modalidades de
colaboración también se evaluará respecto de ello. Por ejemplo, si hay más de 1
institución extranjera, y hay viajes con sólo 1 de ella (pero con la otra hay colaboración
online), ¿la calidad de la institución con investigadores que vienen debiera afectar a la
evaluación? La evaluación que recibí el año pasado pareciera indicar que sí. ¿Esto solo
dependería del evaluador o hay una política al respecto?

Respuesta: La calidad y la pertinencia de las actividades y participación de instituciones e
investigadores/as extranjeros/as son evaluadas dentro del criterio de evaluación:
Competencias y Nivel experiencia de los grupos de investigación participantes y su
complementariedad.

4. ¿hay algún tope a los Gastos de Administración? ¿Es obligatorio que haya aportes de
Institución principal y asociadas?

Respuesta: Los gastos de administración, incluidos en el ítem gastos de operación, no
tienen tope, sin embargo deben corresponder a gastos absolutamente necesarios para la
ejecución del proyecto y deben ser rendidos.
Los aportes de las instituciones principal y asociadas son voluntarios y pueden
corresponder a aportes en efectivo y/o valorizados.

5. ¿Cuál es la fecha estimada de inicio de la ejecución de los proyectos adjudicados?

Respuesta: Se espera que los proyectos adjudicados puedan iniciar su ejecución en el mes
de octubre/noviembre de 2023.

6. Se puede incluir a más de 1 institución extranjera? y a 1 investigador de cada una?

Respuesta: Sí, no hay límite para incorporar instituciones extranjeras, en cuanto a los
investigadores extranjeros debe ser mínimo 1 por cada institución.
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7. La evaluación que recibí el año pasado pareciera indicar que al haber colaboraciones 
previas “podría afectarse la independencia del equipo”. ¿Hay alguna política al respecto, 
o puede haber sido algo del evaluador en particular? 
 
Respuesta: Se hace mención que se modificaron algunos criterios de evaluación para 
tener más claridad en la evaluación. Es importante que en el proyecto se entreguen 
detalles si es una red nueva o existente en base a las actividades y resultados previos. 
 

8. En la modalidad B, los viajes de extranjeros limitados a 2 meses suena muy restrictivo. 
¿Hay algún modo que dicten un taller de 2 semanas? podría ser este taller online? 
 
Respuesta: El periodo incluido en esta modalidad es de mínimo dos meses, los cuales 
pueden dividirse en periodos no consecutivos más breves, pero sumando al menos el 
mínimo. La docencia puede realizarse de manera presencial y/u online. 

  
9. Se puede traer investigadores para hacer seminarios y talleres. Modalidad C? si la 

institución principal es de la RM? 
 
Respuesta: Sí, sólo la modalidad B es exclusiva para instituciones regionales. Las demás 
modalidades no presentan esa restricción. 

  
10. Cerré hace poco un fondecyt posdoctorado. La declaración de gastos y el informe final 

están en revisión, ¿es un impedimento para participar como investigadora responsable? 
 
Respuesta: No, para este concurso no es un impedimento tener un proyecto Fondecyt 
vigente.  

  
11. Cómo se define "Red Existente"? debe ser un proyecto ANID previo entre ambas 

instituciones? o puede ser a través de otro proyecto internacional en que hayan 
participado los miembros del equipo? 
 
Respuesta: La Red existente la declara el postulante en base a las actividades y resultados 
previos obtenidos, no es necesario un proyecto ANID previo, puede ser de otro proyecto.  

  
12. Se puede financiar con los fondos pasantías de otros colegas que si bien pertenecen a la 

red no van en el proyecto como investigadores? 
 
Respuesta: Solo es posible financiar a los integrantes del equipo, quienes participan en la 
propuesta y vienen identificados.  
A.-Pasantía/capacitación de perfeccionamiento de corta duración en el extranjero, para 
investigadores/as o académicos/as, doctorantes, postdoctorantes, estudiantes de 
postgrado, estudiantes de pregrado y personal técnico, residentes en Chile, en la/las 
institución/es extranjera/s que participa/n en la propuesta.  

  
13. ¿Puede ser co investigador alguien que sea investigador principal de un FOVI actualmente 

vigente? 
 



Respuesta: Sí, un investigador principal de un proyecto vigente puede ser co-investigador 
en una postulación a esta convocatoria. 

  
14. En modalidad C, si bien el viático es por 5 días para investigador extranjero, es posible que 

el investigador extranjero se quede más tiempo en Chile y que el taller sea más largo que 
5 días? 
Respuesta: Sí, es posible, la única restricción es que al proyecto sólo se pueden cargar 5 
días de viático.  

  
15. Como se usa el limite de 3 meses en modalidad A o D, se refiere a que 1 investigador 

puede pasar 3 meses en 1 institución o 1,5 meses en 2 instituciones? 
Los 2 investigadores chilenos, se tienen que repartir 1,5 meses cada uno? 
 
Respuesta: Son 3 meses máximo por persona en una institución. Un investigador puede ir 
por el tiempo máximo o menos a la institución extranjera, al igual que el otro investigador.  

  
16. En la modalidad B, un investigador extranjero puede realizar un curso lectivo híbrido?, por 

ejemplo, venir al país 15 días y los 45 restantes realizar el curso en forma virtual?. 
Suponiendo que dictará el curso lectivo en dos meses 
 
Respuesta: Sí es posible, siempre que cumpla con el tiempo mínimo de dos meses en total. 

 
17. ¿Puede el Banco Mundial ser institución extranjera? Vamos a trabajar con ellos un 

proyecto de investigación e innovación para la prevención de la violencia y queríamos 
integrarlos. Tienen un área de investigación y publicaciones. 
 
Respuesta: Si la institución cumple con la definición indicada en el numeral 1.4.6 de las 
bases concursales, no habría inconvenientes.  

  
 

18. Existe una relación de trabajo previo paper y proyectos en conjunto con los investigadores 
extranjeros, es considerada como una red nuevo o antigua 
 
Respuesta: La calidad de nueva o existente de la red es declarada por el postulante en 
base a las actividades y resultados previos obtenidos. 

 
19. Quisiera que confirmen que el CV de los investigadores extranjeros debe tener máximo 5 

páginas. 
 
Respuesta: Así es, debe tener extensión máxima de 5 páginas por persona. 

  
20. Si yo he participado de la red (he dado un par de charlas) constituye una red antigua o 

nueva? 
 
Respuesta: La calidad de nueva o existente de la red es declarada por el postulante en 
base a las actividades y resultados previos obtenidos. 

  
 


